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Sehr geehrte Frau Bürgermeisterin, 

sehr geehrter Herr Bürgermeister, 

sehr geehrte Damen und Herren, 

 

 

 

im Zuge der Grundsteuerreform werden die Kommunen bald mit Erklärungsvordrucken zur 

Grundsteuer versorgt.  

Sie erhalten die Erklärungsvordrucke von Ihrem örtlichen Finanzamt, sobald die 

Erklärungsvordrucke dort zur Verfügung stehen. Ihr Finanzamt wird sich mit Ihnen in 

Verbindung setzen.  

Bitte beachten Sie, dass dies zu regional unterschiedlichen Zeitpunkten der Fall sein wird, da 

die Verteilung der Erklärungsvordrucke sukzessive im Mai und Juni 2022 erfolgt.  

Die Ausgabe der Erklärungsvordrucke durch die bereits belieferten Kommunen sollte – wie 

an den Finanzämtern – erst ab dem 7. Juni 2022 erfolgen.  

Es wird empfohlen, die Erklärungsvordrucke auszugeben und nicht auszulegen, um eine 

gleichmäßige Verteilung sicherstellen zu können. Zudem wird damit verhindert, dass 

Steuerpflichtige zu viele oder nicht notwendige Anlagen an sich nehmen bzw. notwendige 

Anlagen nicht mitnehmen. Bitte achten Sie bei Ausgabe darauf, den Steuerpflichtigen die je 

nach Einzelfall notwendigen Anlagen mitauszuhändigen. 

Um den Bürgerinnen und Bürgern den Überblick sowie Ihren Mitarbeiterinnen und Mitarbeitern 

die Ausgabe der Grundsteuererklärungsvordrucke zu erleichtern, übersenden wir Ihnen im 

Anhang die Übersicht „Was gehört zur Grundsteuererklärung?“. Diese kann nach Ihrem Bedarf 

auch zur Information ausgehängt werden. 

Zu Ihrer Information weisen wir darauf hin, dass in den Servicezentren der Finanzämter seit 

dem 18.05.2022 Listen darüber geführt werden, welche und wie viele Erklärungsvordrucke der 

jeweilige Steuerbürger unter Angabe der Versandadresse zugeschickt bekommen möchte. Für 

fernmündliche Bestellungen von Erklärungsvordrucken wird durch die Informations-Hotline zur 

Bayerischen Grundsteuer (erreichbar unter der Telefonnummer: 089 / 30 70 00 77 von Montag 

bis Donnerstag von 08:00– 18:00 Uhr und Freitag von 08:00 – 16:00 Uhr) die gleiche Liste 

geführt.  
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Diese Listen werden nach Erhalt der Erklärungsvordrucke in Papierform durch die 

Servicezentren abgearbeitet und die gewünschten Vordrucke werden an die jeweiligen Bürger 

versandt. 

 

Vielen Dank für Ihre Unterstützung. 

 

Mit freundlichen Grüßen 

Ihre Finanzverwaltung 

 


